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Τμήμα Β1 

Χελώνα Καρζτα-Καρζτα 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπάρχει ςτθ γθ από τθν εποχι των δεινοςαφρων και είναι το μόνο είδοσ καλάςςιασ   
χελϊνασ που αναπαράγεται ςτθν Ελλάδα! Η καρζτα είναι ερπετό που ζχει 
προςαρμοςτεί βιολογικά ςτο καλάςςιο περιβάλλον. Πρόκειται για μία μεγάλθ 
καλάςςια χελϊνα με καβοφκι που αποτελείται από κεράτινεσ πλάκεσ καφεκόκκινου 
χρϊματοσ. Όπωσ και τα άλλα είδθ καλάςςιων χελωνϊν, αναπνζει με πνεφμονεσ.  
Ζυγίηει κατά μζςο όρο 90 κιλά και το μικοσ τθσ φτάνει το ζνα μζτρο. Τρζφεται κυρίωσ 
με καλάςςια φυτά και αςπόνδυλα με ιδιαίτερθ προτίμθςι ςτισ τςοφχτρεσ. Ζει ςτθ 
Μεςόγειο, τον Ατλαντικό, τον Ινδικό και τον Ειρθνικό Ωκεανό. 

 



 

 Οι κθλυκζσ Caretta caretta, αφοφ ωριμάςουν ςεξουαλικά ςε θλικία περίπου τριάντα 
ετϊν, επιςτρζφουν κάκε δφο τρία χρόνια ςτον τόπο όπου γεννικθκαν οι ίδιεσ, για να 
εναποκζςουν τα αβγά τουσ. Γεννάνε τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ, βγαίνοντασ δφο ωσ 
τζςςερισ φορζσ ςτθν παραλία, αργά το βράδυ. Η εκκόλαψθ διαρκεί δφο μινεσ. Οι 
νεοςςοί, περίπου 100 ςε κάκε φωλιά, ζχουν μικοσ πζντε εκατοςτά και ηυγίηουν 
δεκαεπτά γραμμάρια. Μόλισ εκκολαφκοφν, ανεβαίνουν όλοι μαηί ςτθν επιφάνεια τθσ 
άμμου και τρζχουν αμζςωσ προσ τθ κάλαςςα. 

 

 Προτιμοφν τισ αμμϊδεισ παραλίεσ με ιπιεσ κλίςεισ και χωρίσ εμπόδια, όπου θ άμμοσ 
ζχει τα κατάλλθλα χαρακτθριςτικά υφισ και μεγζκουσ και πλθροί τισ προχποκζςεισ  
κερμοκραςίασ και υγραςίασ που είναι απαραίτθτεσ για τθν επϊαςθ. 



Κίνδυνοι - Απειλζσ  

 
Σθμαντικζσ απειλζσ αποτελοφν:  

 Η χριςθ μθ επιλεκτικϊν αλιευτικϊν εργαλείων -κάκε χρόνο χιλιάδεσ καλάςςιεσ 
χελϊνεσ μπλζκονται τυχαία ςτα δίχτυα και τα παραγάδια και πνίγονται-  

 Η ρφπανςθ από προϊόντα πετρελαίου,  

 χθμικζσ ουςίεσ και ςκουπίδια. Ιδιαίτερο πρόβλθμα αποτελοφν οι πλαςτικζσ 
ςακοφλεσ, αφοφ οι χελϊνεσ τισ τρϊνε, νομίηοντασ πωσ πρόκειται για τςοφχτρεσ, με 
αποτζλεςμα να πεκαίνουν από αςφυξία. 

 

 Τζλοσ, κάποιεσ χελϊνεσ τραυματίηονται, μερικζσ φορζσ κανάςιμα, από ταχφπλοα 
ςκάφθ που πλζουν κοντά ςτισ παραλίεσ ωοτοκίασ. Πάντωσ, με τθν εφαρμογι των 
απαραίτθτων μζτρων προςταςίασ, αυτι θ τελευταία απειλι τείνει πλζον να μειωκεί 
ςθμαντικά.        



 

 

Συμμετείχαν οι μακθτζσ του Β1 τμιματοσ, του 41ου γυμναςίου: 

 Πατρίτςια 

 Ηλιάνα 

 Γιϊργοσ 

 Ευαγγελία 

 

 

 

 

 
 

 

 


